

LA TARDE DE LORCA

PRIMERA VISTA FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII | Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. B. bajo | Miércoles 11 Agosto 1926 | Teléfono núm. 90 | Núm. 4.714

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez
DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO
Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.
Francés é Inglés, Dibujo y Partida Doble

AVENIDA DE LA ESTACION



“LA VAJILLA DE ORO”

MARCELINO CARO.-ALONSO EL SABIO 3

En este acreditado establecimiento, hallará el público, extenso surtido en vajillas, cristalería, loza de todas clases, cristales planos, papel para empapelar e infinidad de artículos de gran novedad. Persianas, transparentes de madera, material eléctrico, cuadros, oleografías y objetos para regalos.

CALLE DE ALONSO EL SABIO 3

DE ACTUALIDAD

SUPERSTICIÓN, FANATISMO..

El caso no es nuevo.

Me refiero al crimen cometido en un lugar de la provincia de Santander por ese Antonio López Malo, que ha inmolado a su pequeña hija Sara, impulsado por sus creencias religiosas, de las que participan cuantos constituyen la familia de este desventurado.

El relato de la bárbara ceremonia que describe la prensa, horroriza e indigna a las gentes, pero si se reflexiona sobre los móviles que indujeron al crimen, habrá que confesar que quien más quien menos, del virus fanático, pocos son los no inoculados.

El fanatismo, es una exaltación perturbadora de los sentidos que sobreponiéndose a la razón, la anula, la niquila, convirtiéndolo al hombre en juguete de la alucinación.

Fanatismo, es superstición que esclaviza y no es otra cosa ese pobre diablo, que un esclavo de sus alucinaciones.

El fanatismo mata los efectos, vive exclusivamente para la idea dominadora y a ésta lo sacrifica todo, absolutamente todo, sin reparos ni vacilaciones.

En mi juventud, conocí a una anciana, buenisima señora de amable trato, caritativa, en todo razonable, menos en lo que se relacionaba con sus ideas religiosas. Exponiéndolas, llegaba verdaderamente al delirio; decía tales enormidades, que el sacer-

dote más ecuaníme y virtuoso, se veía obligado a acusarla de pecado de herejía y era inútil intentar encanalar su razón trastornada. Por el hecho de llamarle respetuosa y dulcemente la atención un hijo suyo, varón sesudo de cincuenta y tantos años, hombre moderado y buen cristiano, se arrojó sobre él como una fiera abofeteándole, esquivándole, rugiendo como bestia herida... ¡Fue aquél un espectáculo que no olvidaré nunca! Y, sin embargo, en todo lo que a aquella señora se refería, aparte de... su flaco o su fuerte, era admirable por su lógica, sus razonamientos y por su bondad.

Tuve en Madrid, hace muchos años, un amigo íntimo, bellísima persona. Era redactor de «El Imparcial» y autor de muchas obras teatrales grandemente aplaudidas. Visitábalo con frecuencia en su domicilio de la Plaza de la Independencia, y pasábamos largas horas de charla en su despacho, elevado en un tercer piso, con entresuelo y principal.

Una tarde salíamos juntos de su casa; iba yo delante, y al final del largo pasillo, cerca de la puerta, vi un trozo de herradura pendiente de la pared.

El hallazgo me sorprendió; mi amigo era un hombre culto. Paré mis pasos, me volví hacia él, e indicándole aquel objeto le dije:

—¿Y esto?

Seramente me contestó:

RENAULT

El incomparable automovil de marca universal. El más sólido, el más elegante, el mejor construido

Carrocería inimitable hasta en sus más pequeños detalles y en cuanto al motor

RENAULT

El triunfo colosal obtenido en el autódromo de MONTEREY, ha sido, batirlo el record de la velocidad en la **EN 24 HORAS, 4.167 KILOMETROS**, lo que equivale a **gir diez veces a Madrid desde Lorca en 24 HORAS**, más una vez a Murcia. Es decir, ir en dos horas y pico a Madrid, desde nuestra Ciudad.

Eso hace un RENAULT.

La baja del franco, pone el famoso automóvil RENAULT al alcance de las más modestas fortunas.

Precios asombrosos por lo económicos.

Consultad a don Manuel López Sánchez Solís.—Central Eléctrica LORCA.



—¡Es mi salvadora, mi talismán, mi vida!

Le miré un instante, abrí la puerta y me lance a la escalera.

Para mí la superstición es una negación de la cultura. Aquel descubrimiento me asombró.

Considero perfectamente ridículo y acusador de falta de discernimiento, el hacer augurios, por la sal, el vino, el número 13, los pobres abejorros, y tantas otras necias supersticiones, que no son otra cosa que fanatismo y alucinación.

Horroricémonos del hecho de ese bárbaro, pero no nos extrañe. Los fanáticos, los superficuos, los alucinados, andan por el mundo a millares y hasta alardean de serlo... ¿cabe más?

¡Pobre Humanidad!

JUAN DEL PUEBLO

TOMANDO POSICIONES

Los médicos contra los huelguistas

Un periódico profesional de París, «Le Moniteur Médical», protesta con energía contra la sistemática tendencia a la huelga de las clases obreras, que, a su juicio, han obtenido ya el máximo de sus reivindicaciones, con salarios muy superiores a los de la mayoría de los funcionarios públicos y particulares y con menos horas de trabajo.

«La tendencia a la hollanza—dice—se extiende de una manera peligrosa.

Todos quieren cobrar mucho y no trabajar. Ese es el ideal obrero.

Pero contra esos procedimientos es preciso que la clase médica siga otro análogo; no servir al obrero que no trabaje.

En lo sucesivo, en cuanto estalle una huelga, justificado o no, y cause un perjuicio de cualquier género a nuestra libertad, a nuestras necesidades profesionales, cesaremos de prestar nuestros auxilios a los obreros responsables y a sus congéneres, si estos se solidarizan con ellos... ¡Basta de necia filantropía...!

Nos declararemos en huelga cuando nos parezca oportuno, pues os imitaremos servilmente y con mucho gusto... Nos declararemos en huelga a nuestra hora, para demostraros que existe, por lo menos, una clase social que sabe contestaros con los mismos argumentos que empleáis y que os son tan caros.

¡Que las demás clases nos imiten, y pronto se tocarán los resultados!

K.

SALON CAFÉ DE LA CÁMARA

A más del rico y sin rival Moca hallará el público en este acreditado y favorecido salón, aperitivos, cervezas, bebidas y licores de las Marcas más acreditadas.

DEL MOMENTO

El calor y el buen tiempo

Con excepción de algunos días que acaso no llegarán a quince, el calor no ha sido muy extraordinario. Por las noches, especialmente, la temperatura refresca bastante.

En los días transcurridos de Agosto, aunque el tiempo es bueno en toda España, la temperatura no se ha elevado en demasía.

A ello han contribuido las agradables brisas de Poniente que templaron el ambiente caliginoso de las horas de sol.

Las temperaturas máximas registradas a la sombra no han pasado de 38 y 39 grados en Sevilla, Córdoba y las provincias extremeñas.

La presión atmosférica sigue algo baja; pero el estado de sequedad en la atmósfera es grande.

El buen tiempo es general en toda España, ofreciéndose sólo alguna inseguridad en la región cantábrica. Tampoco se anuncia ninguna borrasca próxima. Y esta es la nota peor que el tiempo nos ofrece, porque la sequía se acentúa y prolonga demasiado. La falta de lluvias producirá irreversibles daños.

Banco Internacional DE INDUSTRIA Y COMERCIO Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

AL PASAR

Un nuevo rayo destructor

El doctor Edwin R. Scott, de San Francisco de California, ha solicitado del ministerio de marina de los Estados Unidos, el envío de una comisión de técnicos navales que presencie las experiencias de un rayo destructor inventado por él y que está llamado a revolucionar la ciencia.

En efecto, el doctor Edwin dice que con su rayo podrá ser aniquilada toda vida animal situada en un radio de treinta kilómetros.